
 

 Exercice 1: 

Le graphique ci-dessous (C) est la représentation graphique dans un repère orthonormé d’une fonction f   

définie sur IR\{2}.  

 La droite ∆ : 𝑦 = 𝑥 − 1est une  
   asymptote  à (C) au voisinage de +∞ 

 La droite ∆′ : 𝑦 = −1 est une  
   asymptote  à (C) au voisinage de −∞ 

 La droite d’équation x = 2  est une  
   asymptote verticale  à (C)  
 

 

 

 

 

1. A l’aide du graphique et des renseignements fournis, déterminer  
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2. Soit la fonction g :  𝑥 ⟼
1

√𝑥
  et  ℎ = 𝑔 ∘ 𝑓  

     a. Déterminer l’ensemble de définition de h . 

     b. Montrer que h est prolongeable par continuité en 2 

 

 Exercice 2: 

Soit la fonction f définie sur ℝ par :   𝑓(𝑥) =      {
  𝑥2 (1 − cos (

1

𝑥
))  𝑠𝑖 𝑥 < 0 

2𝑥2

1+x2 
                      si x ≥ 0

 

1.  a. Calculer  )(lim xf
x 

 .Interpréter graphiquement le résultat.
  
 

     b. Montrer que pour tout réel  𝑥 < 0 on a :    0 ≤ 𝑓(𝑥) ≤ 2𝑥2 

     c. En déduire que f est continue à gauche en 0. 

2. a. Montrer que pour tout réel  𝑥 < 0 , on a :    2𝑥 ≤
𝑓(𝑥)

𝑥 
 ≤ 0 

    b. Etudier la dérivabilité de f à gauche en 0 

3. Soit g la restriction de f sur l’intervalle [0,+∞[ 

    a. Etudier les variations de g 

    b. Montrer que l’équation g(x) = 
𝑛

𝑛+1
  , 𝑛 ∈ ℕ∗, admet une unique solution 𝑎𝑛 dans ]0 ;1[ 
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 Exercice 3: 

Soit 𝑈 la suite définie sur ℕ   par :   {
U0 = 2                                   

Un+1 =
1+Un

2

2Un
        ,   n ∈ ℕ

 

1. Montrer que pour tout n∈ ℕ, Un ≥ 1. 

2. a. Etudier la monotonie de la suite U 

    b. En déduire que la suite U est convergente et déterminer sa limite. 

3. a. Montrer que pour tout n ∈ ℕ , Un+1 − 1 ≤
1

2
(Un − 1)    

    b. En déduire que pour tout n ∈ ℕ , Un − 1 ≤ (
1

2
)

n

  

    c. Retrouver la limite de la suite U 

4. Soit (𝑆𝑛) la suite definie sur ℕ∗
par Sn =     

1




n

k

kU  

   a. Montrer que pour tout n ∈ ℕ∗
 , 𝑛 ≤ Sn ≤ 𝑛 + 1 −

1

2𝑛 
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 Exercice 4: 

On  donne l’équation (E   ) : z²-(1+i) ie   z+ie 2i  =0 avec  0,2    

A. Résoudre dans ℂ l’équation  (E   )  

B. Dans le plan muni d’un repère orthonormé direct ( O, , )u v  ; on considère les points M 1  et  M 2    

    d’affixes respectives z 1  et  z 2   avec z 1 = ie    et   z 2

iie   . 

  1. Montrer que le triangle OM 1  M 2  est rectangle et isocèle. 

  2. On pose Z= z 1 +z 2  . 

      a. Donner le module et un argument de Z. 

      c. Soit I = M 1  * M 2   

i. Montrer que lorsque    varie dans 0,2  le point I décrit un cercle ( C ) que l’on précisera . 

ii. Montrer que (M 1 M 2 ) est tangente à ( C ) . 

  3. On suppose que  0,    

     a. Montrer que  
1 2( , )u M M   

3
2

4


     

     b. En déduire la valeur de   pour laquelle la droite ( M 1 M 2 ) est parallèle à l’axe ( , )O v  . 

     c. Placer les points M 1     et M 2  pour la valeur trouvée de  . 

     d. Soit A le point d’affixe 1+i , calculer l’aire du triangle AM 1 M 2 . 

 

 


